

南京万事俱备候青奥

第二届青年奥运会将于8月16日~28日在江苏南京举行,这是北京奥运会后奥林匹克运动再一次来到中国。一个月后,奥林匹克圣火将再一次在中华大地上燃起。这场青年人的盛会,从筹备伊始就以青年人为核心,四年的艰辛与努力,南京始终与青奥共成长。如今,南京青奥会各项筹备工作均已进入收官阶段;南京市民对越来越近的青奥会充满期待。万事俱备的南京,翘首着和奥林匹克运动相拥,给世界一个惊喜。

兑现承诺的青奥会

7月14日,记者走进基本建设完成的青奥村,这里在赛时将世界国家和地区约6000名运动员、随队官员、青年大使、青年记者、模范运动员和部分IOC官员提供住宿、餐饮及其他服务。碧草绿树环绕中的青奥村,凝聚着南京人的一腔热情:青奥村能源中心利用发电厂废蒸汽提供制冷热能;运动员房间的客厅里,挂着具有浓郁中国和南京特色的云锦;交通中心低碳环保的“合乘车制度”,精心调整安排的不同风味菜单……南京不仅为来宾提供一个舒适如家的居住地,更希望通过每一个细节展示一个腾飞中的中国形象。

青奥村只是南京筹办青奥会的一个缩影。从四年前在温哥华获得第二届青奥会举办权的那一刻起,南京就以时不我待的心情展开了筹备工作。南京青奥组委执行主席、南京市委书记杨卫泽说,青奥会是南京的“头等大事”。在这四年里,南京几乎每个对外活动都有青奥会的身影。“青奥会才第二届,知名度还不高,南京要担负起宣传青奥的责任来”,杨卫泽这样说。

四年过去了,越来越多的人知道了青奥会,也知道了南京要举办这一赛事。其中,南京创新的青奥会网络火炬传递功不可没,目前仍在进行的全球网络传递,由青奥会吉祥物“萌萌”(音“乐乐”)带着虚拟火炬“走过”204个国家和地区,258个传递站点,共为期98天。全世界的人们都可以通过专有APP参与到火炬传递中来,成为一名青奥“火炬手”。来自澳大利亚的乔治亚·辛普顿在成为“火炬手”后很高兴,她说:“这么有趣的方式,我和我的小伙伴们都很喜欢,真希望青奥会时可以去南京。”

如今,青奥会还有一个月就要开幕,28个大项的竞赛组织已经进入最后阶段,35个竞赛和训练场馆已全部完成,各场馆团队全面启动场馆化运行和人员培训,各



7月16日,将参加青奥安保任务的官兵在誓师大会上列队。当日,青奥会进入30天倒计时,江苏公安边防总队在南京禄口国际机场T2航站楼前举行安保誓师大会。承担青奥会出入境边防检查、执法检查、反恐应急、防暴处突等任务的官兵在此宣誓,誓保青奥平安。

项物资设备和人员正陆续进驻场馆。18000多名志愿者已经集结,进行集中培训……

通过四年的紧张筹备,青奥已经成为南京的一张名片。前后两任国际奥委会主席罗格和巴赫在考察过南京的筹备情况后,都对南京青奥会充满信心,认为南京将能够举办一届精彩的青奥会,帮助青奥会完成“成人礼”。

杨卫泽说,南京一定会庄严兑现四年前对世界许下的承诺。

“青奥一代”的青奥会

前任国际奥委会主席罗格倡议创办的青奥会是年龄在15岁到18岁之间的青年运动员和其他青年人全球范围内最高水平的综合体育赛事,它整合了教育和文化内容,鼓励青年人以奥林匹克的价值观念来生活,并成为奥林匹克的大使。在奥林匹克运动中,青奥会是促进青年人体育、教育和文化宣传的催化剂。

正因为如此,青年人也是青奥会的核心。杨卫泽说:“青年人‘满意不满意,高兴不高兴,惊喜不惊喜’是我们的工作要求。”当青少年的参与和满意度成了赛会成功与否的衡量标准,征集青少年的意见,倾听青

少年的声音,向青少年取经就成了南京青奥会筹备过程中的“独门秘籍”。

在青奥组委会,40%以上的正式员工是“80后”甚至“90后”,1.8万名志愿者绝大多数都是“90后”,开幕式99%的演员都是青少年……杨卫泽说:“青年人的赛事,将由青年人挑大梁。”

几乎在每个环节,南京都给了青少年充分展示才华和智慧的舞台,让青少年参与进来,贡献来自他们的创意、策划和各种奇思妙想。无论是会徽还是口号,在青奥会重要的评审环节中,青少年都成为拥有“决定权”的人群。正在精心打造的开、闭幕式,也将充分集成青少年智慧,让青少年自己演绎彰显青春特点的开幕式和闭幕式。南京青奥会开、闭幕式总导演陈维亚说,青奥会应该是一场青春飞扬、梦想起航的盛会,“所以这台开幕式从仪式到文艺表演,直至最后点燃圣火,始终贯穿青春色彩”。

筹备四年来,无数南京孩子成了青奥会的“编外”宣传大使,现在随便走进一所南京学校,无论是大学生还是中学生,几乎没有不知道青奥会的。从初中到高中,17岁的张栋感觉“青奥会都快融入自己的血脉了”;南师附中高一学生姜轲博

将参与建设南京青奥会文化教育项目世界文化村中的“文莱小屋”,为了展示一个“原汁原味”的文化小屋,他和同学们自费去文莱了解当地的风土人情,宣传推广南京青奥会;很多在宁高校的外地学生,将南京青奥会的点点滴滴带回家乡,传递给亲人、同学、朋友……

南京人的青奥会

为了迎接青奥会,南京市规定:从7月15日起,南京所有桩基、土石方工程、渣土运输、拆除等四类工地停工。南京市民张程说:“青奥会期间天会很蓝,我们的希望是青奥会以后天依然很蓝。”

南京市市长缪瑞林说:“办不办青奥会,我们都要重视环境问题。”杨卫泽也表示,环境是一条“硬杠杠”,南京不仅要在青奥会期间“达标”,更重要的是要通过这种倒逼机制,让好环境能一直保持下去。

为此,今年南京出台了大气污染防治“36条”等举措,关停了30家“三高两低”企业,淘汰了超过5万辆黄标车……

南京人民也不遗余力地支持着这座城市筹办青奥会。过去几年里,南京一直在建地铁、修道路、铺水管,很多人说,“南京就像个工地”。但在更多南京人看来,这些暂时的不便,是为了青奥会圆满召开,为了未来城市更美好。50多岁的南京市民赵建国说:“世界上这么多人要来我们南京,必须拿出点主人的样子,中国人最讲究待客之道,我已经想好了,到时候上街去当城市志愿者,哪怕能指一次路也是贡献。”

刚刚全线通车的城西隧道,一下子拉近了主城与长江大桥的距离。南京市周宁生说:“以前最怕走这一段,天天堵车,现在顺畅得不敢想象。”

缪瑞林市长还给南京市民吃了另一颗定心丸:“青奥会期间的交通保障将尽量不扰民,不会出台限购、限行的政策,也不会封道。”

城市和市民的相互理解和支持,让青奥会筹备工作进行得非常顺畅,南京人参与青奥、宣传青奥的热情也日益高涨。

每一届奥运会都会给举办城市留下一笔丰富的奥运遗产。对南京而言,奥林匹克最精华的遗产,不仅在于留下一批场馆和设施,更在于优化城市文化精神和制度环境,在于奥运精神植根于青少年乃至全民心中,在于全民树立环保健康理念……这些都将成为南京这座城市新的基因。

新华社南京7月16日专电

建业足协杯轻松搞定“草根”

本报讯(记者 刘超峰)昨日,在中国足协杯第三轮的一场比赛中,河南建业队做客杭州挑战业余球员组成的杭州芝浦队。在这场实力悬殊的强弱对话中,建业队没有给对手任何机会,经过90分钟的攻防演练,凭借高中锋肖智的出色表现,最终建业以4:0痛击对手晋级下一轮,主帅贾秀全取得执教建业的“首秀”大捷。

按照足协规定,中超打中甲以下的队伍时外援不能登场,这样,建业以全华班阵容出战,今年二次转会租借到建业的李建滨以及重新回归河南的建业老将李昭楠和何滨均首发出场。比赛开始后,建业队就全面占据主动,第13分钟,肖智接队友传球头球建功,建业队以1:0领先。之后张璐禁

区内队友传球推射得分将比分扩大为2:0,上半场建业以两球领先。

下半场,建业队先后将张力和买提江和祝一帆派上场继续猛攻对手,第60分钟肖智再度头球破门得分,建业以3:0领先。第75分钟又是肖智头槌建功,上演帽子戏法最终将比分定格为4:0,取得这场足协杯的酣畅胜利。

本场比赛结束后,建业队今日回郑备战中超联赛,本周日坐镇主场迎战强大的北京国安。7月24日,建业继续坐镇主场在足协杯上与强大的广州恒大对垒,7月27日,建业继续坐镇主场在联赛中再度与恒大过招,一周三赛,对于建业来说无疑是个巨大的考验。



曲艺走基层全国百场巡演 河南地区系列演出启幕

本报讯(记者 秦华文 李焱图)昨晚,由中国曲艺家协会主办,河南省委宣传部、河南省文明办、河南省文联、河南省曲艺家协会、河南歌舞演艺集团曲艺团、郑州市金水区政府共同承办的“我们的价值观——曲艺走基层全国百场巡演”河南地区系列演出,在文博广场拉开帷幕。整场演出形式多样、内容丰富。

昨晚的演出是此次巡演河南地区的首场演出,河南歌舞演艺集团曲艺团的艺术家们为群众奉献了一场以弘扬社会主义核心价值观为主题,充满中原风、弘扬正能量的精彩演出。一曲欢快的舞蹈表演《节日欢歌》拉开整场演出的序幕,随后,快板书《公仆颂》、三弦书《孝子》、相声《合伙挣得多》、河南坠子《出征》、山东快书《面子》、二人转《欢天喜地转起来》、河南坠子《慈母泪》、河洛大鼓《账》等节目陆续上演。

著名相声表演艺术家范军带来的相声《论古今》将整场演出推向高潮,国家二级演员、中组六省曲艺大赛一等奖获得者白军选,著名曲艺表演艺术家陈梅生等一批优秀艺术家也登台献艺,为基层老百姓送去丰富多彩的精神食粮。演出在一曲《高歌向明天》中落下帷幕。

这次巡演活动以社会主义核心价值观特别是个人层面的爱国、敬业、诚信、友善的价值准则为重点,围绕“国是家”、“勤为本”、“俭养德”、“诚立身”、“孝当先”这五个主题,深入城市广场、农村集镇等群众休闲娱乐交往场所,开展内容丰富、形式多样的主题活动,传播社会主流价值,培育健康生活情趣。

据悉,按照计划,“我们的价值观——曲艺走基层全国百场巡演”河南地区系列演出共包括20场演出,昨晚的首场演出结束后,接下去,河南歌舞演艺集团曲艺团的艺术家将陆续走进郑州管城区、郑州航空港区、平顶山、宝丰、南阳、濮阳、滑县、新安等地,与当地曲艺家一道完成演出。

张国荣版《红颜白发》再现大银幕 《白发魔女传》沿用经典旋律

本报讯(记者 秦华)暑期华语大片《白发魔女传之明月天国》昨日正式公布主题曲《红颜白发》完整版MV。这首由张国荣演唱的经典,曾经在93版《白发魔女传》中作为主题曲,21年后再度被选为新版《白发》主题曲,将会在电影片尾高潮时播放。

93版《白发魔女传》在华语电影圈享有盛誉,这部讲述练霓裳和卓一航之间纠葛爱恋的电影由张国荣和林青霞主演,二人的默契搭档也被誉为银幕最佳情侣。而《红颜白发》是张国荣与林青霞合力的主题曲,亦是贯穿全片的主旋律。该歌曲荣获第三十届台湾电影金马奖最佳原创歌曲,成为上世纪90年代经典之作。

21年后,在为新版《白发魔女传》挑选主题曲的时候,出品方博纳影业集团经过慎重考虑,决定沿用《红颜白发》,“我们没有重新编

文化馆暑期免费培训班开班

第三期免费培训依然秉承“走出去”的培训原则,开展绿城社区广场舞乐班、丰庆路专场民族舞班、美音琴行专场民族舞班和瑜伽班4项培训,还将向金水区辖内外的外来务工人员、农民工、贫困家庭及其子女教授茶艺、朗诵、跆拳道、书画4项培训。

此次培训,不仅让孩子们感受到来自社会的关爱,同时也感受着文化艺术带来的快乐和自信。

省运会三人篮球赛昨开赛 我市男女篮“开门红”

本报讯(记者 陈凯)昨天,河南省第十二届运动会暨首届全民健身大会青少年竞技组三人制篮球赛,在焦作市体育馆开赛。郑州市男女篮在首日比赛中均取得胜利,双双“开门红”。

据了解,本次比赛为期3天,设有男、女两个组别,男子组有郑州、焦作、商丘、许昌、洛阳、南阳、漯河、新乡、三门峡9支队伍参赛;女子组有郑州、焦作、三门峡、漯河、洛阳、南阳6支队伍参赛。

本次比赛每天上午和下午共进行两场,昨天的比赛,郑州市男篮先后战胜了新乡和三门峡队迎来两连胜,女篮则先后战胜了洛阳和三门峡队也是两战两捷。谈及本次比赛的目标,在现场督战的郑州市体校校长宋振法满怀信心地表示:“我们这次比赛的目标就是确保男、女篮拿到前三名,我们有这样的信心和实力。”

省中式台球排名赛收杆

本报讯(记者 刘超峰)昨日,记者从省社体中心获悉,由河南省台球协会主办的“Y.C POWER杯”2014年河南省中式台球排名赛,日前在古城开封收杆,最终张广豪一路过关斩将拿下本站冠军。

本次大赛共有88名来自全国的精英参加,经过激烈比拼,最终张广豪(河南郑州)、石鑫(黑龙江)、王林翰(河南郑州)、张广豪(河南新乡)突出重围,晋级四强。半决赛中,张广豪惜败于发挥稳定的“东北黑八”石鑫,王林翰在决胜局不敌新锐全国冠军张广豪。这样张广豪与石鑫会师决赛。决赛中,张广豪敢打敢拼,顺利拿下石鑫最终摘得冠军。

作为河南省台球协会倾力打造的台球盛事,以“快乐河南”为口号的巡回赛,为广大台球爱好者提供了切磋球技、结识朋友、共同进步的良好平台。

提高技能 增长经验 省60余名健身教练待“升级”

本报讯(记者 陈凯)昨日上午,2014年河南省健身教练国家职业资格培训基地首期培训班,在集团总部开班。来自郑州、平顶山、漯河等地的60余名健身教练参加了本期培训班。这些健身教练将通过此次培训,进一步提高技能,增长经验,考试合格者将“升级”对应的健身教练国家职业资格等级。

据了解,此次培训班特邀了国内顶级健身教练资深培训师进行全程授课,针对健身教练在日常指导训练中常见的问题进行详细解答,并且传授国际前沿的训练方法,为期10天。由于参加此次培训的健身教练都已经具备了健身教练国家职业资格水平,因此这次高级别的培训也将进一步提升他们的水平和能力。

清凉马拉松邀您清凉一“夏”

本报讯(记者 陈凯)炎炎夏日,还在挥汗如雨释放你的运动激情?这太老土了!不妨到清凉夏日马拉松中去畅享一下别样的清凉运动。昨日,记者从中国郑开国际马拉松赛组委会获悉,2014年中国郑开国际马拉松“全民运动季”夏季篇“清凉马拉松”,将于26日在郑州绿博园清爽开赛。想要参与此活动的跑友可到郑

开马拉松组委会报名,报名截止日期为本周五中午12:00。据了解,本次“清凉马拉松”赛道为环绿博园道路,全长4.2公里。比赛期间赛道上将遍布喷淋设施,让跑友们在炎炎夏日里体验难得的清凉凉爽。跑友们在体验清凉一“夏”的运动快感时,还可以欣赏绿博园的美丽景色。比赛终点处还将举办丰富多彩



7月15日,夺得2014年巴西世界杯冠军的德国国家队凯旋。他们前往首都柏林的勃兰登堡门,与成千上万的球迷共同庆祝这一历史性的胜利。

周国平诠释幸福的智慧

本报讯(记者 左丽慧)何为幸福的人生?记者昨日从长江文艺出版社获悉,周国平新书《幸福的哲学》对此进行了详尽的诠释。而日前推出的《人文精神的哲学思考》也集结了周国平1996年至2012年间,对世界的智慧思考。

周国平,作品畅销国内的散文家、哲学家、作家。单本图书《妞妞——一个父亲的札记》单本累计销量过500万册,出版图书累计销量2000万册。在《幸福的哲学》中,周国平对何为幸福的人生进行了诠释:人最宝贵的东西,一是生命,二是心灵,而若能享受本真的生命,拥有丰富的灵魂,便是幸福。同时,周国平在书中从青年与幸福、财富与幸福、成功和优秀、思考死亡、内心的生活、生命的

品质、对生命和灾难的思考、阅读与人生、教育的目的等诸多方面,对读者的提问,并给出了自己精彩的阐释。

《人文精神的哲学思考》是周国平将近20年所做的各种讲座、演讲的讲稿整理结果。全书共分六辑,他以自己开阔的学术视野和博学求真的治学态度向人们讲述了关于人生、社会、思想、道德、法制、教育、青年、爱情、婚姻、女性、子女、写作等诸多方面的看法。